
Έτσι όπως είδα “εγώ” το “ERASMUS +2020” 

Το σχολείο μας εγκρίθηκε φέτος να συμμετάσχει στο πρόγραμμαErasmusμε θέμα τις ανανεώσιμες 

πήγες ενεργείας. Στόχος του προγράμματος είναι τα παιδιά να έλθουν σε επαφή με την τεχνολογία 

και τις νέες ευκαιρίες που παρουσιάζονται, ακόμα μαθαίνουν να συνεργάζονται στα αγγλικά με 

παιδιά από διάφορες χώρες . Το θέμα θεωρείται εξαιρετικά επίκαιρο και ενδιαφέρον σε μια Ευρώπη 

η οποία καλλιεργεί την οικολογική συνείδηση στους πολίτες της και προσπαθεί να καθιερώσει 

τεχνολογία η οποία είναι φιλική προς το περιβάλλον και να προωθήσει οικολογικές συνήθειες και 

προϊόντα . 

Εμείς είχαμε την ευκαιρία να ταξιδέψουμε στην Ισπανία και ποιο συγκεκριμένα στο Candas. To 

candas είναι ένα πάρα πολύ γραφικό χωριό με πολύ φιλόξενους και ευγενικούς κατοίκους . Το 

κόσμημα του χωριού είναι ότι βρίσκεται δίπλα στη θάλασσα, και για αυτόν τον λόγο οι περισσότεροι 

κάτοικοι ασκούν το επάγγελμα του ψαρά. 

Από προσωπικής άποψης αυτό το ταξίδι του Erasmus είναι μια μοναδική εμπειρία που εάν ήταν 

δυνατό θα πρότεινα στον καθένα να συμμετάσχει για πολλούς λογούς που θα αναφερθώ παρακάτω. 

Οι φιλίες που κάνεις είναι τελείως διαφορετικές από αυτές που είχες μέχρι τώρα. Και τι εννοώ με 

αυτό; Προφανώς και η κολλητή/ος που έχεις από το σχολείο κατέχει τη νούμερο 1  θέση στην καρδιά 

σου. Στο erasmus όμως οι γνωριμίες που κάνεις είναι τόσες πολλές, από διαφορετικές χώρες που 

ξεπερνάς πολλά όρια, που πίστευες ότι είχες. Επίσης, έχεις ήδη ωριμάσει μέσα σου και έχεις 

διαμορφώσει ένα αρκετά μεγάλο κομμάτι του χαρακτήρα σου και αυτό σε κάνει να ξέρεις με τι 

άτομα θέλεις να κάνεις παρέα και τι ακριβώς ψάχνεις από αυτά. Τέλος, έχεις μια διεθνή φιλία, η 

οποία δε σε σταματάει από το να κάνεις ένα ταξίδι στο μέλλον και να πιεις έναν καφέ με αυτούς 

τους φίλους σου και να θυμηθείτε τα παλιά. Ακόμα, γίνεσαι ανεξάρτητος καθώς ταξιδεύεις στο 

εξωτερικό σχεδόν μόνος σου , οπότε θα έχεις και πολλές υποχρεώσεις. Επιπρόσθετα γνωρίζεις 

εκπληκτικά μέρη και τοπία.Η κάθε χώρα έχει και τη μαγεία της και τις ομορφιές της. Αυτά, λοιπόν, 

είναι τα αγαθά που απολαμβάνεις όταν είσαι erasmus. Θέλεις να γνωρίζεις τον τόπο  τις πρώτες 

μέρες εκεί. Τι είναι αυτό που κάνεις; Πηγαίνεις μια βόλτα να μάθεις πρώτα τη γύρω περιοχή και μετά 

αυτή η βόλτα όλο και μεγαλώνει. Το βλέμμα σου συναντά τόσες ομορφιές και το μυαλό σου θέλει να 

κρατήσει αυτές τις εικόνες, να τις αποτυπώσει. Όποια εποχή και να πας eramsus, χειμερινό ή εαρινό 

εξάμηνο, η κάθε εποχή είναι μαγική και η φύση πανέμορφη. Για αυτό, άνοιξε τα μάτια σου και δέξου 

το κάλεσμα της φύσης.Tέλος κάνεις πράγματα για πρώτη φορά. Από ένα φαγητό και μια κουζίνα που 

δεν είχες ποτέ την ευκαιρία να δοκιμάσεις μέχρι και περιπέτειες που ζεις μαζί με τους φίλους σου. 

Σίγουρα, πρέπει να δοκιμάζεις την παραδοσιακή κουζίνα της χώρας που επισκέπτεσαι. Από εκεί και 

πέρα, θα πρεπει να διαμένεις σε ένα σπιτι ‘ξένων’  οπότε θα πρέπει να προσέχεις να μην τους 

γίνεσαι ‘βάρος’. 

Το Εράσμους είναι μια μοναδική εμπειρία που θεωρώ πως κάθε μαθητής θα έπρεπε να έχει το 

δικαίωμα να ζήσει. Μία εβδομάδα  είναι αρκετό διάστημα για να αλλάξουν ολόκληρη τη ζωή σου. 

Ανοίγει το μυαλό σου, φεύγεις από τα στερεότυπα της κοινωνίας και του μικρού κόσμου που ζούμε 

και συνειδητοποιείς πως όλοι οι άνθρωποι είμαστε ίδιοι. Δε μας χωρίζει ούτε χρώμα, ούτε θρησκεία, 

ούτε σχήμα ματιών. Οι καρδιές μας χτυπούν με τον ίδιο ρυθμό και τα όνειρά μας είναι κοινά. Να 

είμαστε όλοι μαζί σε ένα καλύτερο αύριο. 

 

Ο κόσμος και ο πολιτισμός του είναι πανέμορφος. Για αυτό αγάπα, ταξίδευε, μάθε, διάβαζε και 

βγάλε τις παρωπίδες που καλύπτουν μάτια σου. Πάνω από όλα..ζήσε!   

                                                                                                Άννα Κατσανάκη  Μαθήτρια της Γ τάξης  

                                                                                    



 

 

 

 

 

  



 


